

东盟国家要求缅甸军政立即停止暴力行动 缅甸军方抗拒“压力” 人道组织指“无所作为”



缅甸“政变”三军总司令敏昂莱（中）于2022年3月27日在内比都出席纪念该国第77个武装部队日的仪式。

（本报讯）缅甸军政府周四警告称，任何来自“东盟国家”的要求，为和平计划设定时间框架的压力都会产生“负面影响”。

去年从民选政府手中夺取政权的执政军政府，对周四早些时候在雅加达举行的东盟国家（ASEAN）成员国外交部长会议作出反应，讨论缓解日益加剧的危机。

东盟轮值国主席柬埔寨周四表示，东盟仍致力于与缅甸军事统治者达成的和平计划，尽管一些国家对未能实施18个月前与军政府达成的协议表示担忧。没

有缅甸代表出席东盟国家外长特别会议，讨论停滞不前的和平计划。

自去年以来，缅甸的将军们一直被禁止参加东盟高层会议，此前军方在2021年2月的政变中推翻了诺贝尔奖获得者昂山素季的民选政府，拘留了她和数千名活动人士，并发动了一场致命的镇压，引起武装抵抗运动。

军政府几乎没有兑现其对所谓五点和平“共识”的承诺，其中包括立即停止暴力、开始对话、允许东盟主席特使协助调解和允许东盟提供人道主义援助。军政府首脑将缺乏进展归

咎于该国的不稳定和新冠病毒大流行。

周四晚些时候，缅甸军方任命的外交部发表声明，将暴力归咎于国内武装抵抗运动，并表示设定时间框架的压力将产生比积极影响更多的负面影响。

政治分析人士表示，在下个月东盟国家领导人峰会之前，举行的东盟外长会议令人失望，并且在促使与缅甸军政府合作方面几乎没有采取任何行动。

路透社援引雅加达战略与国际研究中心（CSIS）的Lina Alexandra说：“今天的会议反映了东盟国家之间没有共同立场，它们在处理缅甸问题上存在分歧。”会议主席在一份声明中说，东盟外长和代表周四同意，该集团应该更加坚定地尽快和平解决缅甸问题，并指出缅甸的局势仍然“危急和脆弱”。

“外长们对五点共

识落实没有取得重大进展表示关切和失望，”印尼外长雷特诺会后举行的新闻发布会上说。最近几周发生了缅甸严重血腥事件，包括缅甸最大监狱的爆炸事件和周日在Kachin发生的空袭，当地媒体称这些事件造成至少50人死亡。

“暴力行为需要立即停止。印度尼西亚提出需要立即向缅甸军政府提出这一要求，”雷特诺说。

东盟长期以来一直奉行不干涉成员国主权事务的政策，但一些人呼吁该集团更大胆地对军政府采取行动，并让影子政府等其他利益相关者参与进来。

当被问及东盟代表是否会见“缅甸民族团结”影子政府时，外交部官员Sidharto R. Suryodipuro说：“会议已与所有利益相关者接触，包括‘缅甸民族团结政府’就是其中之

一。”

周四，东盟部长们重申了他们对2021年4月首次提出的五点计划的承诺。

“当地局势仍然危急和脆弱，这不是因为东盟缺乏承诺和努力……而是因为缅甸长达数十年的旷日持久的冲突的复杂性和困难性，”法新社引述外交部官员说。“现在是行动的时候了。”

新加坡外交部长维文（Vivian Balakrishnan）在一份声明中表示，新加坡对缅甸军政府在执行商定计划方面“缺乏进展深感失望”。

人权组织谴责东盟未能采取积极行动，让其一切照旧。人权观察亚洲部副主任Phil Robertson说：“东盟需要在缅甸建立明确的、有时限的人权基准的强硬行动，而不是主席声明中包含的那种空洞的语言。”（莉丽）

普京：

不排除亲自前往印尼参加G20峰会的可能性

中新网10月28日电 综合报道，俄罗斯总统普京当地时间10月27日表示，不排除亲自前往印度尼西亚参加二十国集团（G20）领导人峰会的可能性，但他会“考虑一下”。

据塔斯社报道，普京27日在瓦尔代国际

辩论俱乐部全体会议上称，他很感谢印度尼西亚总统佐科·维多多的邀请。

“我们将考虑如何处理这件事。俄罗斯肯定会有高级别代表出席。也许我也会去。我现在正在考虑，”普京说。

另一方面，乌克兰总统泽连斯基曾表示，乌克兰是否参加G20峰会将取决于该国的安全局势和峰会的参与者名单。

据悉，G20峰会将于11月15至16日在印度尼西亚举行。（完）

中新网



资料图：俄罗斯总统普京。